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A SIKLÓSI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG TÁJÉKOZTATÓJA

„Légy forrás a szívünkben, le-

gyél tűz és légy szeretet. Szállj le 

reánk Szent Lélek, Szállj le re-

ánk Szent Lélek.” (Tu sei sorgen-

te viva)

Többek között ezt az éneket 

is énekeltük, az egy hét alatt, 

amelyet eltöltöttünk Taizében.

Taizé egy kicsi francia falu, 

ahol egy testvérekből álló közös-

ség fogadja a világ minden részé-

ről érkező zarándokokat. Az itt 

eltöltött idő alatt megerősödhe-

tünk lélekben, és elmélyíthet-

jük kapcsolatunkat Istennel. Se-

gítséget nyújtanak ebben a napi 

háromszori imaórák, a testvé-

rek által tartott bibliai beveze-

tők, csoportos beszélgetések, és 

a csend.

Bibliai bevezetőnket Emil test-

vér a János evangélium fejezetei-

ből tartotta (Jn 13,35; Jn 14,1-6; 

Jn 14,15-23; Jn 15,1-11; Jn 16,16-

24; Jn 13, 1-15; Jn 17,1-26). Majd 

a bibliai előadások, a Taizé Kö-

zösség által 2009-ben kiadott Ke-

nyai Levél (letölthető a www.tai-

ze.fr honlapról) illetve a testvér 

által megadott kérdések alapján 

beszélgettünk, elmélkedtünk ki-

sebb csoportokban. A progra-

mok, de már maga a taizéi élet 

is számos lehetőséget kínál a kü-

lönböző nemzetiségű keresz-

tény fiatalokkal való találkozás-

ra, így megismerve egymás ha-

gyományait, szokásait.

Az egyszerű életkörülmé-

nyek lehetővé teszik, hogy a vilá-

gi természetű dolgok ne vonják 

el a figyelmet Istenről. Taizében 

mindenből a nyugalom árad. 

Ottlétünk alatt nem találkoz-

tunk egyetlen idegeskedő ember-

rel sem. 

A zarándokok munkájukkal 

is részt vesznek a közösség életé-

ben (ételosztás, mosogatás, taka-

rítás, templomi szolgálatok, kó-

rusban való éneklés…). Mi eb-

ben az utóbbi tevékenységben 

vettünk részt, így gazdagítva 

ének tárunkat és segítve az ima-

órák menetét. Különböző fran-

cia, spanyol, német, angol, 

olasz, román, görög és még szá-

mos nyelven dicsértük az Urat. 

Legnagyobb sajnálatunkra, az 

imaórákon magyarul nem éne-

keltünk. De annál nagyobb öröm-

mel hallgattuk, mikor András és 

Francesco testvér az anyanyel-

vünkön is tolmácsolta az olvas-

mány szavait.

Nagyon tetszett az a szokás – 

amelyet még Roger testvér veze-

tett be – hogy az imaóra alatt a 

kisgyermekek, ha kedvük tartja, 

a vezető köré ülhetnek, és on-

nét velünk együtt énekelnek, 

vagy áldoztatáskor kis gyertyát 

tartva segédkeznek.

Emlékezetes pillanat volt a 

péntek esti imaóra, amely a ke-

reszt körüli hódolattal zárult, és 

a szombati ima, melyen gyertya-

gyújtással emlékeztünk a feltá-

madásra. Megható volt, mikor a 

vezető Alois testvér irányítása 

mellett a kisebb gyermekek 

meggyújtották gyertyáikat a 

húsvéti gyertyáról és továbbad-

ták a lángot az imádkozó embe-

reknek, s lassan fénybe borult 

az egész templom. 

Minden esti ima végén lehe-

tőség nyílt a közénk érkező test-

vérekkel a beszélgetésre, majd 

– ki meddig bírta ébren – a 

templomban maradtunk közö-

sen énekelni, virrasztani.

Sajnos ezt a hetet nem lehet 

hűen átadni, ott kell lenni és 

mindezt át kell élni. Bátran 

ajánljuk, hogy aki csak teheti, 

látogasson el Taizébe. De szere-

tettel látunk mindenkit a min-

den hónap utolsó péntekén tar-

tott siklósi taizé imaórákon, il-

letve buzdítunk mindenkit az 

október 23–25-e között megren-

dezendő Pécsi Regionális Taizé 

Találkozón való részvételre. Jár-

juk végig együtt a bizalom za-

rándokútját!

„Te védj meg Uram, Te vagy 

mindenem és tarts meg az élet 

útján Te veled boldog, boldog a 

szívem.” (Behüte mich Gott)

Czégény Eszter és Ákos

Légy forrás a szívünkben



Lassan vége a nyár-

nak, és ilyenkor gyakran 

végiggondoljuk, mit kap-

tunk ebben az évben ettől a 

szép évszaktól. Nem indult túl 

jól ez a nyár számomra. Kisebb-

nagyobb betegségek után ami-

kor legjobban sajnáltam maga-

mat, a barátaim szóltak, hogy  le-

hetőség van egy ukrajnai nyara-

lásra. Amikor jelentkeztem, 

fogalmam sem volt arról, hogy 

mennyi szép meglepetés vár 

rám.

Nagydobrony. Erről a kis falu-

ról soha nem hallottam, ott volt 

a szállásunk, mégpedig egy gyer-

mekotthonban. Arra gondol-

tam, hogy azt a 8-10 éjszakát ki-

bírom emeletes vaságyakon, hi-

szen aludtam én már éjszaka 

váróteremben a földön is. Aztán 

jött az első nagyon kellemes 

meglepetés, a gyermekotthon 

vendégházában kétágyas, fürdő-

szobás, majdnem luxus lakosz-

tály. Hűha, erre nem számítot-

tam. 

Kirándulások sorozata: Ung-

vár, Munkács, Szolyva, Verec-

kei-hágó, Vereckeis-szoros. Eze-

ket a történelmi helyeket min-

denki ismeri, akár 

tankönyvekből, akár személyes 

látogatás során. Én nem ezek-

ről, hanem a Nagydobronyban 

működő gyermekotthonról sze-

retnék egy kicsit bővebben írni. 

Teljes nevén: Református Irgal-

mas Szamaritánus Egészségügyi 

Gyermekotthon. Szellemileg és 

fizikailag fogyatékos, valamint 

veszélyeztetett körülmények kö-

zött élő 70 gyermek kapott itt 

otthont.

Mivel ilyen csodaszépen kiala-

kított otthont még sehol nem lát-

tam, az igazgató úrtól egy kicsit 

bővebb tájékoztatást kértem. 

Hatkó László, mindenki Laci bá-

csija, nagyon kedvesen foga-

dott, és örömmel beszélgetett ve-

lem.  Az 1980-as években egy 

Holland segélyszervezet – Stich-

ting Hulp Oost-Europa – figyelt 

fel az Ukrajnában lévő katasztro-

fális helyzetre, melyben az elha-

gyott gyermekek éltek. Tőlük 

kaptak anyagi támogatást az ott-

hon létrehozására. Óriási szeren-

csére a segély „Laci bácsi” kezé-

be került. Megalakulásuk első 

percétől az önellátásra töreke-

dett, melynek eredményét már 

mi is láthattuk. A 60 hektáros te-

rületen a főépületen kívül van 

egy hatalmas melléképület, istál-

lók, gyümölcsösök, konyhaker-

tek, méhes, halastó, gyönyörű 

búzamező, mely ellátja liszttel 

az ott működő pékséget. A fi-

nom, házias ételeket mi is élvez-

hettük. Saját gyártmányú túró, 

tejföl, sajt, méz, a legfinomabb 

húsok, tészták, házi sütemé-

nyek... nem is érdemeltünk meg 

ennyi finomságot.

Ez a gyermekotthon  egyik 

példaképe az országnak, ezért 

minden évben magas rangú láto-

gatói vannak, miniszterek, kór-

házak főorvosai, és több egyház 

püspöke is. Torokszorító él-

mény volt, amikor Laci bácsi ko-

csija begördült az udvarra, és az 

összes gyermek „édesapám” felki-

áltással rohant eléje. És ő min-

denkit magához ölelt. A na-

gyobb gyermekek, ha kedvük 

van hozzá, segíthetnek az ott zaj-

ló munkában. Láttunk egy csoda-

szép virágoskertet, amely speciá-

lis kiképzése folytán lehetősé-

get ad a kerekesszékbe 

kényszerült gyermekeknek a 

kertészkedésre. A járni tudó, 

gyerekek a helyi iskolák-

ban, gimnáziumban ta-

nulnak, és a végzett 18 

éves diákok  sem kerülnek az ut-

cára. Munkát, és lakást kapnak, 

sőt Laci bácsi tervei szerint az 

otthon területén van még bő-

ven hely, hogy lakásokat építse-

nek az életbe kilépő, család nél-

kül marad „felnőtteknek”.

A mi ottlétünk is egyfajta se-

gítséget, anyagi támogatást je-

lentett számukra. A részvételi 

díj tartalmazta a nekik szánt 

összeget is. Ha ezt előre tudom, 

biztosan nem morogtam volna 

magamban. A gyermekek na-

gyon hálás teremtményei Isten-

nek, holott mi nem vártunk 

semmiféle köszönetet segítsé-

günkért. Egyik este, kirándulá-

sunkból hazatérve jelmezbe öl-

tözötten vártak ránk és tündér-

aranyos kis előadást tartottak 

nekünk. Hatalmas tapssal, és 

egy csomó ajándékkal köszön-

tük meg. Vittünk, füzeteket szí-

nes ceruzákat, vízfestékeket, 

sok édességet, játékokat. Ide-

genvezetőnk már előre jelezte 

nekünk, hogy  ne menjünk egy 

gyermekotthonba üres kézzel. 

Nem számított, és soha nem 

is fog számítani, hogy az ott 

élők reformátusok. Csak az ár-

va, elesett, szeretetre váró gyer-

mekeket láttuk. És tőlünk sem 

kérdezte meg senki, hogy me-

lyik valláshoz tartozunk. Egy 

nemes cél elérése érdekében 

jöttünk össze, és ha tehetem új-

ra meglátogatom ezt az ara-

nyos, szeretettel megáldott kis 

közösséget, és arra kérem ke-

resztény testvéreimet, hogy ha 

lehetőség adódik ennek a gyö-

nyörű kis falunak a meglátoga-

tására, ne hagyják ki.       

Erdősi Magdolna

BEKÖSZÖNTŐ

2

Otthon helyett otthon



A kereszténység 

alapjait támadó új 

ideológia érte el ha-

zánkat: a gender forradalom, 

vagy ahogy eredetileg angolul 

nevezik gender mainstreaming. 

Ezért folytatásokban közöljük 

Dr. Tomka Ferenc Szexuális for-

radalomtól a gender forradalo-

mig című ismeretterjesztő ta-

nulmányát.

XVI. Benedek pápa az emberi 

természetet, a házasságot, a csa-

ládot fenyegető, azok létét meg-

kérdőjelező ideológiával szem-

ben emelte fel hangját 2008. de-

cember 22-én egyik évzáró 

beszédében: „Az egyháznak vé-

delmeznie kell az embert az em-

beri természet lerombolásával 

szemben… Kötelessége, hogy az 

emberről, mint férfiről és nőről 

beszéljen, és megkövetelje a te-

remtés eme rendjének tisztelet-

ben tartását… Amit napjaink-

ban a „Gender” fogalma alatt 

sokfelé értenek, az lényegében 

az ember kiszakítását célozza a 

teremtés a Teremtő rendjéből. 

Az ember maga akarja megalkot-

ni önmagát, és saját lényét ma-

ga kívánja meghatározni. Ezzel 

ellenszegül az igazságnak és a te-

remtő Léleknek…”

2009. februárjában a Mexikói 

Katolikus Családkongresszus 

több előadása ugyancsak felhív-

ta a résztvevőknek, valamint a 

katolikus egyház vezetőinek fi-

gyelmét, hogy világszerte megje-

lenik a „nemiség” fogalmának 

torzított használata, illetve, 

hogy olyan lobbikkal állunk 

szemben, amelyek kétségbe von-

ják a házasságot, a családot, az 

életet. E támadással szemben az 

egyháznak is fel kell készítenie 

övéit. 

Egy kérdéses fogalom

Vannak, akik pozitív, társada-

lomtudományi értelemben hasz-

nálják a gender fogalmat (pl. 

sok egyetemen). Mások fel sem 

figyeltek e fogalomra, s még ke-

vésbé arra, hogy azt sokan már 

eredeti tartalmától eltérő meg-

határozással használják. De ha 

egyszer valaki felfigyel a kifeje-

zésre, észreveszi, hogy a kifeje-

zés e torzított használatával is 

találkozik újságokban, web-lapo-

kon, könyvcímekben, a hazai és 

európai törvényhozás körüli vi-

tákban.

A fogalom eredeti értelme

Az angol nyelv két rokon fo-

galmat használ a „nem” jelölésé-

re. A „sex” kifejezetten a biológi-

ai nemre vonatkozott, míg a 

„gender” „társadalmi nemet” je-

lent. A kifejezés utal az évtize-

dek óta megjelent szociológiai 

vagy antropológiai kutatásokra, 

amelyek rámutatnak, hogy a ne-

mi szerepek (mint a férfiasság, 

a nőiesség) függenek a társadal-

mi körülményektől, illetve a 

gyermeki szocializációtól. Ilyen 

értelemben foglalkozik a gen-

der-kérdéssel számos egyetem, 

tudományos intézmény.

A gender fogalom mögé sora-

kozik sok pozitív kezdeménye-

zés, amelyek a nők egyenjogúsá-

gáért vagy a homoszexuális haj-

lamú emberek hátrányos 

megkülönböztetése ellen küzde-

nek. – Az ő alapvető célkitűzése-

ikkel minden humán és keresz-

tény gondolkodású ember egyet-

érthet.

A gender eltorzítása

A radikális gender-feminis-

ták, a meleg szerveze-

tek nagy része, illetve 

„gender” ideológusai 

azonban egy teljesen új ember- 

és társadalom-képet akarnak 

megvalósítani: Szerintük a 

„nem” (gender) teljességgel a 

társadalom terméke. Az ember 

nem férfinak és nőnek születik 

(még ha biológiailag rendelke-

zik is ilyen adottságokkal), ha-

nem csupán a család és társada-

lom elvárásai nevelik őt férfivá 

és nővé. 

A gender ideológia szerint az 

ember valamiféle semleges 

lénynek születik, akinek alapve-

tő joga és képessége, hogy maga 

határozza meg nemét, szexuális 

kapcsolatainak formáját. (Az 

utódok létrehozatalának pedig, 

szerintük nem egyetlen útja a 

hagyományos házasság.) A gen-

der-ideológia így eljut a nemek, 

sőt a család tagadásáig. Ponto-

sabban: szerintük a nemek kö-

zötti egyenlőség elérésének fel-

tétele a férfi és női nem, illetve 

a házasság és család megszünte-

tése.           Folytatjuk
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A Gender-forradalom

A Szentatya 

imaszándéka 

2009. szeptember hónapra

Általános: Hogy Isten sza-

vát, mint a szabadság és az 

öröm forrását, jobban megis-

merjék, befogadják és éljék.

Missziós: Hogy Laoszban, 

Kambodzsában és Mianmar-

ban azok a keresztények, 

akik gyakran nagy nehézsé-

gekkel találkoznak, ne bátor-

talanodjanak el az evangéli-

um testvéreiknek történő hir-

detésétől, hanem bízzanak a 

Szentlélek erejében.



Sok fiatal van a világban, aki 

vágyik a tisztaságra, de olyan 

nagy az ellenkező irányú sod-

rás, hogy az magával ragadja 

őket is. Viszont ha megmutat-

ják nekik, hogy létezik, és műkö-

désképes a tiszta út, ha meghív-

ják őket erre az útra, sokan meg-

hallanák ezt a hívást.

Egy társadalmi erőtérrel 

szemben, amely negatív maga-

tartásnormákat sugall, egyet-

len védelem létezik: olyan ki-

sebb társadalmi erőterek létre-

hozása, amelyek a keresztény 

normákat sugallják és védik; s 

amelyben élnek olyan embe-

rek, akik tanúságot tudnak ten-

ni a keresztény értékekről.

A többség véleménye elsöp-

ri az egyeseket, illetve magával 

ragadja őket. Ma a többség 

nem a tisztaságot vallja. – Mi a 

megoldás? Mit csinált Jézus? 

Mit csináltak az egyház nagy 

megújítói? A megújulást úgy 

kezdték, hogy néhány embert 

személyesen megszólítottak, és 

velük fogtak össze. Egy 

kis megerősödött cso-

port már képes értéke-

ket képviselni, és másokat is 

vonzani. Ha egy ilyen csoport 

áll egy tanár, egy lelkipásztor, 

egy csoportvezető mögött, ak-

kor már van esélye a megszóla-

lásra, illetve akkor e csoport 

már sugározza azt, hogy lehet 

így is élni, gondolkozni. Egyéb-

ként szavai csak falra hányt 

borsó lesznek.

A legfáradságosabb, de legel-

engedhetetlenebb feladat: egy 

máshogy gondolkozó közeg-

ben, egy elkötelezett keresz-

ténységben-tisztaságban gon-

dolkozó és cselekvő mag kine-

velése... De csak ezzel lehet 

kezdeni.

Bíró László családokért fele-

lős püspök atya felhívására el-

indult egy imaszolgálat, mely-

nek tagja lehet mindenki, aki 

fontosnak tartja a fiatalok tisz-

taságáért való folyamatos imád-

ságot. A csatlakozási szándékot 

a plébánián vagy a sekrestyé-

ben lehet jelezni.
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A Siklósi Római Katolikus 

Egyházközség kiadványa. 

Kereskedelmi forgalomba nem kerül. 

Felelős szerkesztő: Szép Attila plébános

Naptár 

2009. szeptember hónapra

Szeptember

11. 16:00 Esküvő: Dr. Gitta Ferenc-Hentz Judit

13. 16:00 Ovisok, kisiskolások szentmiséje

17. 16:30 Karitász csoport

25. 19:00 Taizéi imaóra

26. 16:00 Esküvő: Csikász Zsolt-Csoszics Éva

16:45 Szeretetláng imaóra

Október

1. 6:00 Szentmise, 24 órás szentségimádás

19:00 Katekumen csoport

2. 6:00 Jézus Szíve litánia, szentségeltétel

3 15:00 Seniorok szentmiséje

4. 16:30 Rózsafüzértitok-csere

Imádság tiszta fiatalokért

Szentírásvasárnapra

2009. augusztus 17-én „A leg-

tiszteletreméltóbb általános iskolás” 

címmel jelent meg a következő 

cikk a Magyar Kurír katolikus na-

pilapban:

„Augusztus 14-én, 81 éves ko-

rában elhunyt a világ legidősebb 

tanulója, egy kenyai katolikus 

férfi, aki 75 évesen kezdett általá-

nos iskolába járni azért, hogy ol-

vasni tudja a Bibliát.

Az idős korában megtért Step-

hen Kimani Maruge három éve 

egy nairobi idősotthonban élt, 

ahol másfél év alatt készítették 

fel a keresztségre a Katolikus Egy-

ház Katekizmusa alapján. 2003-

ban, amikor a hatalomra került 

Kibaki-kormány bevezette az in-

gyenes, kötelező általános iskolai 

oktatást, beiratkozott az iskolá-

ba, hogy egyedül is olvasni tudja 

a Bibliát. A nyelőcsőrákban szen-

vedő férfi kívánsága szerint az 

idősotthonban halt meg, a bete-

gek szentségével megerősítve. 

Stephen Kimani Maruge hetedik 

osztályos volt.”

Eddig a hír, azt hiszem, sok 

kommentár nem is kell hozzá. 

Próbáljuk ezzel a lelkesedéssel 

szeretni és olvasni mi is a Bibliát!

Attila atya

Téli szentmiserend

Október 1-jétől templomunk-

ban a téli rend szerint lesznek a 

szertartások. Szombat, vasárnap 

az esti szentmisék 18 órakor kez-

dődnek, a hétköznapi szentmisék 

ugyancsak 18 órakor. 




